

Орган  
Сургутского  
городского  
комитета КПСС,  
городского  
и районного  
Советов  
депутатов  
трудящихся  
Тюменской  
области

# К подо́де КОММУНИЗМА

издается с октября 1934 года

№ 153 (4331) • Суббота, 21 декабря 1974 года • Выходит три раза в неделю • Цена 2 коп.

## ОБМЕН КОМСОМОЛЬСКИХ ДОКУМЕНТОВ

С 1 марта 1975 года по декабрь 1976 года во всех комсомольских организациях будет проводиться обмен комсомольских документов. Это исключительно важное и крупное мероприятие в жизни Ленинского Союза Молодежи, своеобразный смотр рядов, строгая и взыскательная проверка того, как каждая комсомольская организация выполняет решения XVII съезда ВЛКСМ. Результатом обмена должно стать усиление авангардной роли членов ВЛКСМ среди молодежи, дальнейшее повышение активности каждого молодого человека, улучшение работы комсомольских организаций.

Обмену уже сегодня предшествует большая подготовительная работа. Комсомольскому активу в настоящее время нужно проанализировать работу комсомольских организаций, деятельность выборных органов: комитетов ВЛКСМ, штабов «КП», молодежных секций, комиссий, проанализировать выполнение социалистических обязательств как четвертого, определяющего года пятилетки, так и завершающего.

Отчеты и выборы в комсомоле стали важным этапом в подготовке к проведению обмена документов. Они показали, что в определяющем году пятилетки значительно повысилась трудовая активность молодежи. Увеличилось число комсомольско-молодежных коллективов, между ними организовано социалистическое соревнование.

Комсомольские комитеты стали больше уделять внимания укреплению трудовой дисциплины среди молодежи, мобилизации ее на выполнение производственных задач. Хорошо поставлена работа по трудовому воспитанию в первичных комсомольских организациях Сургутской ГРЭС, НГДУ имени 50-летия СССР, управления буровых работ, авиаотряда, управления механизации № 3, орса нефтяников, строительно-монтажного поезда № 330, мехколонн № № 21, 32, управления строительства ГРЭС.

На более высокую ступень поднялась работа комитетов ВЛКСМ в организации политической, общеобразовательной учебы, досуга молодежи, в военно-патриотическом воспитании. За период после XVII съезда ВЛКСМ улучшилась структура многих первичных организаций, городской организации в целом. Значительно укрепилось партийное ядро. На выборную должность пришло много людей с высшим образованием, специалистов народного хозяйства.

В период обмена документов необходимо использовать такую важную форму индивидуальной работы, как отчеты комсомольцев на собраниях, заседаниях бюро, комитетов о выполнении требований Устава, об участии в общественной и производственной жизни, жизни коллектива, повышении общеобразовательного и идеально-политического уровня.

В феврале нового года в комсомольской организации будет проводиться всесоюзный Ленинский урок «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет». Перед обменом комсомольских документов во всех организациях будут проводиться комсомольские собрания по обсуждению письма Центрального Комитета ВЛКСМ «О проведении обмена комсомольских документов». Эти собрания должны выльяться в откровенный, принципиальный разговор о том, что мешает дальнейшему росту активности и укреплению дисциплины членов ВЛКСМ, улучшению деятельности комсомольской организации.

Подготовка и проведение обмена комсомольских документов конкретную помощь должны оказать партийные комитеты, широко привлекая к этой работе ветеранов партии, комсомола, войны и труда, наставников молодежи.

Важное воспитательное значение имеет сам момент вручения новых документов. Первыми их должны получить гвардейцы пятилетки, молодые передовики производства, лучшие комсомольцы.

Обмен комсомольских документов — дело всех комсомольских, партийных активистов. Комсомольские организации будут и впредь настойчиво работать над претворением в жизнь решений XVII съезда ВЛКСМ, внесут достойный вклад в выполнение народнохозяйственных планов девятой пятилетки.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА



С дня создания автотранспортного цеха на Сургутской ГРЭС трудится шофер первого класса Иван Александрович Налесный. Он в совершенстве знает свою машину, всегда содержит ее чистой и исправной. Трудолюбив, что помогает ему перевыполнить дневное задание.

Ударник коммунистического труда И. А. Налесный справился с личными обязательствами и Дню Конституции.

За все это товарищи избрали Налесного председателем цехового комитета, а областная профсоюзная конференция — членом пленума обкома профсоюза.

На снимке: И. А. Налесный.  
Фото П. Левченко, нашего нешт. корр.

### ТРУДОВЫЕ РАПОРТЫ ДЕКАБРЯ

#### Рубеж ближок

Сегодня, когда у вас в руках окажется этот номер газеты, буровая бригада нашего имени земляка Георгия Петровича Еремина штурмует последние сотни метров в счет выполнения своих высоких обязательств.

Еще вчера на скважине № 1017 куста № 45-а на Солкинской площади вахта бурильщика Бориса Христяновича Минца «разменила» последнюю тысячу метров. А сегодня из этой же скважины вахты бурильщиков Михаила Нестеренко и Александра Малеева передут, до следующего наступления на оставшиеся метры до заветного рубежа в сто тысяч. Они могут стать юбилейными.

В. ГЕН.

#### В счет последнего

года пятилетки работает колхоз «Орса» № 6. До конца года будет продано дополнительно товаров на 560 тысяч рублей.

В социалистическом соревновании колхозов орса лидируют промтоварный магазин № 1, хозяйственный магазин из трассовых — № 11 на Белом Яру и № 10 в городке СУ-4, а также столовая № 3.

Г. ВОБОЛИС,  
секретарь парторганизации орса.

#### Сургутское солнце

6440 миллионов 194 тысяч киловатт-часов электроэнергии выработает с начала пуска к Дню энергетика Сургутская ГРЭС. Причем, 4253 миллиона 758 тысяч киловатт-часов она уже дала в четвертом, определяющем году пятилетки.

Спуском пятого и шестого энергоблоков установленная мощность первенца советской энергетики в Западной Сибири достигнет 1284 мегаватт. Это на 184 мегаватта больше, чем установленная мощность всех электростанций России в 1913 году.

Т. ВАСИЛЬЕВА,  
инженер ПТО.

#### В топку ГРЭС

Прокладку одиннадцатикилометровой нитки газопровода Правдинское месторождение — Сургутская ГРЭС на правобережье Оби закончила бригада строителя Петра Гавриловича Мороза из специализированного управления № 4. Работы выполнены с опережением графика.

Очередная задача, стоящая перед бригадой, — к 1 января уложить 4,5 километра основного газопровода от левого берега Оби до острова Сигапай.

А. ИЛЬИН,  
главный инженер.

## Пленум горкома партии

Вчера состоялся шестой пленум городского комитета КПСС. С докладом «Итоги обмена партийных документов и задачи городской партийной организации по дальнейшему совершенствованию организаторской и политической работы в первичных партийных организациях» выступил первый секретарь горкома КПСС Г. С. МАЧЕХИН.

В обсуждении доклада приняли участие секретарь парткома управления буровых работ А. И. МАХОРТОВ, первый секретарь ГК ВЛКСМ Г. Ф. ПОНОМАРЕВ, оператор по добыче нефти НГДУ имени 50-летия СССР А. З. ГАЛИМОВ, секретарь парткома Аганской нефтеразведочной экспедиции А. Д. СЛАЩЕВ, старший мастер консервного цеха рыбокомбината А. И. СТАДНИК, секретарь партбюро ГРЭС В. Г. ГУБАЧЕВ, крановщик речного порта А. Ф. СЕМЕНОВ, секретарь парткома треста «Сургутгазстрой» В. А. ЕМЕЛЬЯНОВ, председатель ревизионной комиссии городской партийной организации М. А. ЧЕСНОКОВ.

По обсужденному вопросу принял постановление.

Пленум заслушал информацию секретаря парткома строительства ГРЭС С. С. ШЫДЫКОГО о ходе выполнения постановления пленума горкома КПСС от 24 ноября 1973 года «О работе парткома управления строительства ГРЭС по укреплению партийной дисциплины и повышению ответственности коммунистов за порученное дело».

Пленум освободил Н. К. МОЛОДЬКОВА от обязанностей заведующего промышленно-транспортным отделом ГК КПСС в связи с переходом на другую работу. Заведующим промышленно-транспортным отделом утвержден В. Н. КУРБАНОВ, ранее работавший инструктором этого отдела.

### К 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## ОДОБРЯЕМ И ПОДДЕРЖИВАЕМ

Городской совет ветеранов партии, комсомола, войны и труда обсудил обращение кузнеца автобазы объединенного авиаотряда Г. М. Дудко и принял по этому вопросу постановление. Все члены совета единодушно поддержали патриотическую инициативу участника Великой Отечественной войны и одобрили решение бюро горкома КПСС, приведшего труда города и района ознаменовать 30-летие Победы новыми достижениями в труде.

Никогда не померкнет, говорится в постановлении совета, геройский подвиг советского народа и его Вооруженных Сил в годы Великой Отечественной войны. Готовясь достойно встретить знаменательный праздник, ветераны войны, труженики тыла с чувством исполненного долга вспоминают суровые годы. Многие ветераны продолжают вот уже тридцатый год трудиться на различных участках мирного строительства. Наставники молодежи, они передают ей свой богатый производственный и жизненный опыт, активно участвуют в военно-патриотическом воспитании.

Поддерживая обращение Г. М. Дудко и горячо одобряя постановление бюро горкома КПСС, совет ветеранов призывает всех участников войны, всех трудящихся Сургута встать на ударную вахту в честь 30-летия Победы над фашистской Германией, встретить праздник досрочным выполнением принятых социалистических обязательств.

А. САВИН,  
председатель городского совета ветеранов партии, комсомола, войны и труда.

## ДАРЯТ ЛЮДЯМ СВЕТ

Монтажное управление № 6 не относится к разряду организаций большой энергетики, но без четкого, слаженного труда этого коллектива немыслимы добыча и транспортировка большой нефти и газа Тюменской области. Привести ли в движение буровые установки, насосы для перекачки нефти и газа, увеличить ли срок службы нефтегазотрубопроводов монтажом устройств электрохимзащиты, обеспечить ли электромонтаж в жилых домах и на объектах соцкультбыта — нужны руки наших рабочих. А руки эти, надо сказать, золотые.

План определяющего года пятилетки электромонтажники выполнили к 19 декабря, план четырех лет — 15 ноября. На счету коллектива более ста километров низковольтных сетей, 260 километров высоковольтных линий электропередачи, две нефтеперекачивающие и одна газокомпрессорная станция, электромонтаж на жилых домах общей площадью 180 тысяч квадратных метров и двадцать восьми объектах соцкультбыта.

Из четырех участков управления большую славу снискал своим трудом Сургутский участок № 1, руководимый А. Е. Морозом. Коллектив всегда обеспечивает высокое качество электромонтажа и своевременную сдачу объектов. Тон в работе задают бригады кавалера ордена «Знак Почета» И. В. Автасова, И. И. Майбороды, В. В. Красова, А. Х. Аушева, А. Ф. Климкина. Их успеху активно содействует бригада монтажно-заготовительного участка В. М. Горкуна.

Успешно завершил четвертый год пятилетки, коллектив управления уже сейчас готовится к осуществлению предстоящих задач. Это монтаж на трех нефтеперекачивающих станциях, трех газокомпрессорных, строительство 450 километров высоковольтных линий электрохимзащиты на нефтепроводах Самотлор—Куйбышев, Усть-Балык—Альметьевск.

В. КОПЫТИН,  
начальник управления.

## ЭКСКУРС В НЕДАВНЕЕ ПРОШЛОЕ

24 декабря 1971 года пуско-резервная ТЭЦ впервые дала электроэнергию предприятиям города и района.

4 февраля 1972 года приказом № 18 Министерства энергетики Сургутская ГРЭС введена в строй действующими.

12 сентября 1972 года решением бюро Сургутского городского комитета партии создана первичная партийная организация ГРЭС.

31 декабря 1972 года сдан в эксплуатацию первый энергоблок.

31 августа 1973 года — второй.

23 декабря 1973 года — третий.

29 сентября 1974 года — четвертый.

За четыре года численно коллектив станции вырос почти в десять раз, партийная организация — в двадцать, число ударников коммунистического труда — в пятьдесят с половиной раз.



На снимке: монтаж очередного блока.

## 2. ОНА ТАКАЯ ВЕСЕЛАЯ

Путешествие из Тобольска в Сургут

Сразу же после Тобольска железная дорога уходит в лес. По обе стороны насыпи самая настоящая тайга. Густые заросли хвойного леса смешиваются бересклетами, колками. На обочинах дороги кусты мацаны, смородины.

Красив зимний лес. Тайга, запорошенная снегом, кажется безмолвной. Но это только кажется. Стальная магистраль то и дело пересекают тропы лесных обитателей — зверей и зверушек. Жизнь в тайге идет своим чередом.

Попутчик по купе,

механик строительно-монтажного поезда № 522 И. А. Кротенко возвращается из служебной командировки на станцию Юность Комсомольская. Иван Алексеевич всю свою жизнь строит. Еще шла Великая Отечественная война, а он уже восстанавливал шахты Донбасса. Восемнадцать лет подряд осваивал земли Казахстана. Последние три года строит дорогу на Сургут.

Эта железная дорога — самая главная стройка в моей жизни. Магистраль сыграет ог-

ромную роль в освоении природных богатств Сибири, — такой вывод делает старый строитель.

Первая остановка поезда на пути в Сургут. Станция Шестаково. Она названа так в честь молодого солдата Александра Шестакова, погибшего при охране границы СССР на острове Даманском. Сейчас в поселке строится крупный животноводческий комплекс, скоро здесь начнется освоение лесных богатств, здесь будут по-

строены дома для железнодорожников.

Поезд в Шестаково стоит одну минуту. Входит и выходит пассажиры. Гудок тепловоза извещает отправление, состав двигается и развивает скорость 50 километров в час. Быстрее пока нельзя.

— Но придет время, — говорит машинист тепловоза ТЭМ-1 № 1846 Петр Фирсович Фирсов, — и мы будем ездить по дороге со скоростью 100 километров в час. В недалеком будущем здесь начнут ходить электро-

возы. Дорога эта очень хорошая, она такая веселая.

Петр Фирсов тридцать лет работает на транспорте, с 1968 года — в отделении временной эксплуатации железной дороги Тюмень — Тобольск — Сургут. Раньше водил поезда только до Тобольска, теперь ездит на Север. Собирается на постоянное место жительства в Сургут.

— Да не знаю, отпустят ли из Тобольска, — говорит он.

На нашей дороге много искусственных сооружений — мостов

## О ВАЛЕНТИНЕ ПЕТРОВНЕ

очень сложное и интересное дело — ремонт приборов теплового контроля. Затем она десять лет проработала на Западной ГРЭС. Приехав в Сургут, Валентина Петровна сразу же ушла в заботы, дела станицы.

Опытный специалист, душевный человек, она уже в Сургуте неоднократно получала почетные грамоты, благодарности. В 1973 году награждена медалью «За трудовую доблесть». И хотя у нее двое детей, она никогда не отказывается от общественной работы — много лет уже бессменный член цехового комитета. А ведь общественная работа требует забот, времени. Семья — еще больше.

От имени коллектива мне от всей души хочется поздравить Валентину Петровну, всех ветеранов нашего цеха с праздником, пожелать им крепкого здоровья, счастья и новых успехов в труде.

М. ТЕПЛЫХ, начальник цеха.

## ОПРАВДАННЫЙ ОПТИМИЗМ

Знакомьтесь с четвертой вахтой котлотурбинного цеха, возглавляемой начальником смены А. П. Мезениным.

Четвертая вахта — это ветеран вахты, коммунист машинист Анатолий Николаевич Синельников, старший машинист блока Эдуард Георгиевич Новоселов, машинист-обходчик комсомолец Виталий Поздеев, машинист блока коммунист Владимир Трофимович Лобас, это машинист-обходчик коммунист Владимир Глинских, дежурный слесарь Владимир Павлович Ченцов, машинисты береговой насосной Вера Ивановна Ершова и дизельной топливной Валентина Александровна Наумова, это Александр Навлович Мезенин и еще и еще. В четвертой вахте шестнадцать человек, и каждый вносит свою долю в успехи коллектива. О своей вахте, о себе, о товарищах рассказывают члены этой вахты.

В. А. ПОЗДЕЕВ:

— В 1968 году закончил Балахнинский энергетический техникум. Работал в Кызыле Тувинской АССР, в Тольятти. Здесь три месяца — на монтаже, потом машинистом-обходчиком перешел. В этом году прошел шестимесячную подготовку на машиниста энергоблока.

В. Т. ЛОБАС:

— Я на станции год. В четвертой вахте полгода. Образование средне-техническое. Энергетического стажа пятнадцать лет. Снаку о коллективе в целом. Хорошая вахта. 10—12 числа каждого месяца собираемся.

обсуждать, что хорошего сделали и что не сделали, намечаем задачи следующего месяца.

Мезенин — хороший товарищ, хороший организатор, человеческий. С Александром Павловичем всегда можно посоветоваться, как лучше сделать, он вовремя придет на помощь. Ну, и мы стараемся. Владимир Ченцов сам ищет себе работу. Видит, что не по нему сделано — переделает. Нет материала — достанет обязательно.

Ребята наши активно участвуют в спорте. Машинист-обходчик комсомолец Геннадий Гриб — капитан пехотной команды по хоккею с мячом. В ней и комсорг пехи Леонид Коган, и коммунист Владимир Глинских. Последний, к слову сказать, кавалер ордена «Знак Почета».

А. Н. СИНЬЕЛЬНИКОВ.

— Да, вахта действительно очень хорошая. Начальник смены опытный. И станция мне нравится. Оборудование сложное. Режим вести — приходится немало думать.

В определяющем году пятилетки вахта А. П. Мезенина четырежды занимала первое место в социалистическом соревновании среди вахт котлотурбинного цеха. Коллектив творчески подходит к эксплуатации оборудования.

Мезенинцы борются за звание коллектива коммунистического труда.

В. СЕРЖАНОВ,  
заместитель начальника пехи.

## Человеку много надо

Цех тепло-подземных коммуникаций на Сургутской ГРЭС создан полтора года назад. Назначение его — надежное и бесперебойное обеспечение теплом и водой микрорайона энергетиков, промышленной площадки ГРЭС и удаленные вредных стоков. За короткий срок в цехе сложился крепкий, дружный коллектив. Персонал освоил новое оборудование. Правильно ведет режим работы котлов.

Начальник смены В. П. Пуляев, машинисты котлов И. Н. Курцева, Д. Н. Пуляева прибыли к нам с энергопоездом, имеют большую практику работы в энергосистеме и сумели быстро освоить новые котлы. Вахта Виктора Павловича признана лучшей за ноябрь.

Наш коллектив понимает важность своего труда. Ведь главная задача девятой пятилетки — поставить хозяйственное развитие страны на существенное повышение благосостояния трудящихся, на наиболее полное удовлетворение материальных и культурных потребностей людей. И мы постараемся выполнить план по выработке тепловой энергии к 29 декабря.

В. ЛОГИНОВ,  
начальник цеха.

**ПАРТИЙНАЯ** организация электротехники по праву считается одной из ведущих на станции. И не только по численности. Все коммунисты имеют высшее, среднее специальное или среднее образование. Половина — инженерно-технические работники.

Главной задачей партийной организации, коллектива в 1973—1974 годах было и есть обеспечение ввода третьего и четвертого энергоблоков, их нормальной эксплуатации, проведение своевременных и качественных капитальных ремонтов действующего оборудования, воспитание у работников цеха коммунистического отношения к труду. С этими задачами мы успешно справились.

Не все гладко у нас в цехе обстояло с идеологической работой: нерегулярно проводились политинформации, беседы руководителей и коммунистов с рабочими, редко можно было услышать лекцию, мало еще занимались работой в подшефной девятой школе. Все эти замечания коммунисты высказывали на партийном отчетно-выборном собрании цеха. Партийное бюро внимательно изучило их: замечания, конечно, справедливые. И сейчас направляет дела.

Мы закрепили за каждым из семи подшефных классов участок или вахту. Оборудуем кабинет электротехники — делаем проверочные стенды, готовим измерительные приборы и аппаратуру.

За идеологическую работу в кол-

## БЫТЬ КОММУНИСТОМ

лективе отвечает заместитель секретаря партийной организации А. Е. Капранов. Он проверяет систему учебы в партийной и экономической сети. Посещаемость, качество подготовки пропагандистов и слушателей. Чтобы качественное проходили политинформации, мы хотим создать в цехе группу политинформаторов, обогащая канцелярии. Каждый будет готовить информацию на одну тему: экономическую, международную, районную и так далее. Лекций прочитано уже четыре, и в этом году еще две — три организуем.

В своей работе партбюро есть на

кого опереться. В коллективе очень много замечательных людей, активных бойцов партии. Коммунист А. Б. Заколюкин проработал в системе Свердловэнерго более 25 лет. Активный общественник. Возглавляет совет ветеранов труда и войны станции. Примером для молодых является и старейший энергетик коммунист Е. В. Маркевичский, старший мастер электротехнической лаборатории. Отлично трудаются и специалисты с меньшим производственным стажем. Скажем, коммунисты А. Н. Шугуров, А. П. Мурзин, Н. В. Кудашов. Да разве всех назовешь. В нашей партийной организации восемьдесят процентов коммунистов имеют постоянные партийные поручения. Работают же все добросовестно.

В 1975, завершающем году пятилетки коллективам строителей и эксплуатационников предстоит ввести в действие пятый и шестой энергоблоки. И можно с уверенностью сказать, что коллектив электроцеха, каждый коммунист на своем месте сделают все от них зависящее. Мы будем работать самоотверженно, напряженно и в будущем году.

В. ПАЙКОВ,  
секретарь партийной организации.

**СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** В научно-исследовательском институте производственного объединения «Уралэлектротяжмаш» имени В. И. Ленина создается лаборатория сверхвысоких напряжений. Она оснащается оборудованием, изготовленным в ГДР. Здесь будет проходить проверку высоковольтная аппаратура для линий электропередачи. Каскад испытательных трансформаторов, установленных в новой лаборатории, способен выдержать напряжение 2250000 вольт.

На снимке: в новой высоковольтной лаборатории идет наладка оборудования.

Фото А. Грахова (ТАСС).



## По плечу нам большие дела

День энергетика коллектив нашего участка всегда встречает с хорошим настроением. А нынче в особенности: досрочно завершен план определяющего года пятилетки, перевыполнено задание четырех лет. Монтажники обогнали календарь и трудятся в счет октября 1975 года.

Отличными показателями в труде встречают День энергетика члены бригады Н. И. Герасимова — неоднократные победители в социалистическом соревновании участка. Звенья этой бригады, руководимые монтажниками Ф. Г. Малицким и Г. И. Давыдовым, в октябре установили рекорд на монтаже крупнопанельного дома: 42 и 45 элементов в смену! Такой скорости монтажа на участке еще никто не достигал.

Большой вклад в решение поставленных задач внесли рационализаторы. 175 тысяч рублей экономии — результат их творческой мысли, неустанных поисков. Лучшими из них в коллективе считаются монтажники Н. Н. Зверев, прораб Ю. Г. Яринцев, Е. С. Новиков, главный инженер Г. Г. Блинников и начальник участка А. С. Хабаров. Рационализаторское предложение Блинкова и Хабарова позволило сэкономить 96 тысяч рублей.

В повышении производительности труда, сокращении сроков строительства и снижении стоимости строительно-монтажных работ большую роль сыграли внедренные в производство организационно-технические мероприятия, планы научной организации труда. Оправдал себя переход на прогрессивную форму оплаты труда — аккордно-премиальную систему. Сейчас ее охвачено около 75 процентов сдельщиков. Распределение зарплаты между членами бригад ведется с учетом коэффициента трудового участия.

В нынешнем году мы попытались внедрить на участке метод бригадного подряда. И вот уже первые отрадные успехи. За одиннадцать месяцев выработка на одного рабочего достигла свыше 33 тысяч рублей, в то время как за такой же период 1971 года — 24,8 тысячи. Производительность труда за четыре года поднялась на 34 процента.

Приятно перечислять достигнутые успехи, но успокаиваться рано. Впереди новые задачи, новые производственные рубежи. Рубежи, которые предстоит взять и которые мы непременно возьмем.

В. ХЛЕБНИКОВ,  
начальник ПТО участка Уралспецэнергомонтажа.

и водопропускных труб. Позади осталась речка Ингаир со станцией Ингаир. Через полчаса поезд остановился на одну минуту на разъезде Ильтым. Впереди станция Юность Комсомольская — конечный пункт следования пассажирского поезда № 312.

Станция Юность Комсомольская раньше называлась Тартас. Молодежь, участвующая в строительстве железной дороги, предложила ей новое название. Инициативу молодых строителей поддержали Уватский

райком партии, райисполком (на территории района находится станция) и журнал «Юность», шефствующий над великой стройкой Сибири. На открытие станции приезжал главный редактор журнала, писатель Борис Николаевич Половой.

На станции, кроме службы временной эксплуатации, находится штаб строительно-монтажного поезда № 522. В поселке живет две тысячи человек. 480 работают в СМП. Здесь своя школа, библиотека, магазин, но нет

милиции. Председатель постройкома М. С. Воробьев утверждает, что за три года в поселке ни разу не заседал народный суд.

Коллектив строителей возглавляет Николай Доровских. Юрист по образованию, комсомольский работник по призванию, год работает без главного инженера, и получается не плохо. СМП-522 держит у себя переходящие Красные знамена Уватского райкома партии, райисполкома и управления Тюменьстройпут. Коллективу на вечное хранение

передано знамя ЦК ВЛКСМ.

Комсогр поезда Виктор Слапский с удовлетворением рассказывает о славных делах молодежи. Бригада монтеров пути Виктора Молозина — широко известный коллектив на всей строящейся дороге награждена вымпелом отряда космонавтов. Бригадир — участник ВДНХ, ударник девятой пятилетки, награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Таких людей здесь много. С уважением называют строители

имена Ярослава Осадчука, Анны Шуклиной, Рансы Луневой и многих других. Трудом своим заслужили они это уважение.

Вблизи станции действует лесопромышленный комплекс. Туда проложена ветка. Днем и ночью, в любую погоду идут по дороге поезда, груженные сибирской древесиной. Стальная магистраль тружится.

Начальник станции Юность Комсомольская Иван Шадрин — молодой человек, одет в черную форменную ширмель. Он принял ак-

тивное участие в продвижении корреспондента Сургутской районной газеты дальше на Север, к родному городу. Из его рук получил приказ № 20 от 3 декабря. В нем сказано: «Разрешаю проезд на локомотиве заместителю редактора на поезде № 3402. Начальник отделения временной эксплуатации В. Малериус».

Этот документ слу-

жил мне надежным пропуском до самого Сургута.

И. ЗАХАРОВ,  
наш спец. корр.  
Тобольск — Сургут.

## СТАРТУЕТ ЗИМА

Городская зимняя спартакиада профсоюзов открылась соревнованиями по хоккею с шайбой. Пять туров будет проведено в течение восьми дней.

В первом туре команда ГПТУ-17 со счетом 8:6 выиграла у хоккеистов нефтегазодобывающего управления, строители ГРЭС у эксплуатационников со счетом 4:3, речники и автаторы закончили игру с ничейным результатом (3:3).

Второй тур принес поражение хоккеистам ГПТУ-17, они проиграли авиаторам шесть шайб, команда речпорта забила соперникам — хоккеистам строительства ГРЭС — восемнадцать, в свои ворота пропустили одну шайбу. Нефтяники провели игру с эксплуатационниками Сургутской ГРЭС со счетом 8:4.

После трех туров лидирует команда авиапредприятия. Городское первенство по хоккею с шайбой закончится в воскресенье встречей команд ГПТУ-17 и речпорта.

А. ПРОКОПЬЕВА.

## В честь Дня энергетика

Яростная баталия разгорелась на льду: на катке пятой школы встретились команды по хоккею с шайбой энергетиков и энергостроителей. Матч закончился со счетом 4:3 в пользу

эксплуатационников. Хорошую игру показали электросварщик Геннадий Драчев, мастер цеха центризованного ремонта Николай Шмарин, старший дежурный электрослесарь цеха тепловой автоматики и измерений Мирсат Амиров, машинист-обходчик котлотурбинного цеха Александр Драчев, а также ученики девятой школы Юрий Рубцов, Сергей Ковалюк, Александр Антоненко (последний мужественно защищал ворота сборной ГРЭС). \*

Начались соревнования на первенство станции по лыжам, волейболу и хоккею с мячом.

В упорной борьбе первое место в лыжных гонках завоевала команда управления, второе — команда молодого ремонтно-строительного цеха, третье — у лыжников электроцеха.

В личном зачете среди женщин победила инженер производственно-технического отдела Софья Ударцева, которая прошла три километра за шестнадцать минут десять секунд. Только пять секунд уступила ей лаборант химцеха Алевтина Тутаева. Она на втором месте.

Среди мужчин лучшее время на пяти километрах (двадцать четыре минуты) у стропальщика отдела технического снабжения комсомольца Леонида Баженова. Вторым был инженер отдела оборудования комсомолец Валерий Ворошилов. Его время 24 минуты 13 секунд.

Состязания по волейболу начали женщины. Первыми встретились команды управления и химцеха. Со сче-

том 2:0 победила команда управления. Хорошо играли капитан команды, комсомолка, работник конструкторского отдела Наталья Чернова, инженер отдела капитального строительства Нина Делирова, инженер конструкторского бюро Лилия Гоман.

В тот же день мужская команда электриков со счетом 2:0 выиграла у транспортников. Капитан победителей — комсомолец монтер электроцеха Владимир Ивлгин. Мужская команда цеха центризованного ремонта победила команду цеха тепловой автоматики и измерений. Капитан команды ЦЦР Александр Трубин.

Интересно проходила встреча по хоккею с мячом между командами котлотурбинного цеха и цеха тепловой автоматики и измерений. Со счетом 11:4 победила первая. Капитан команды машинист-обходчик Геннадий Гриб. Такой же была разница в голах и в игре между командами цехов центризованного ремонта и электроцеха. Со счетом 10:3 победили ремонтники.

Соревнования между цехами на первенство станции продолжаются.

А. КУЗНЕЦОВ,  
наш нешт. корр.



## Кому он нужен, этот КВН?

Уже из моды давно вышел. Ничего не получится. Так встретили идею проведения КВН между городскими комсомольскими организациями многие. Но прошло немного времени, и вот уже скрещивают шпаги остроумия и находчивости первые команды: «Аист» (авиаотряд) и «Прометей» (СУ-22). И хотя были, конечно, помехи, хотя «Аист» выиграл с крупным счетом (а это сдерживало накал страсти), КВН все-таки достиг главного: он увлек зрителя.

После встречи представители трех комсомольских организаций попросили включить их команды в следующие состязания.

14 декабря новая встреча. В расшитых русских рубашках и шлемах нефтяников появляется на сцене команда «Антрапоген» НГДУ имени 50-летия, которая уверенно поет: «Мы пришли, чтобы в КВН выиграть».

Команда «Рубильник» ГРЭС выходит шумно, с эффектом, в ярких цыганских нарядах и с песней: «Мы ищем по России, как цыгане, мы сегодня там, где новый день настанет».

На раздумья в КВН даются секунды, но участники

успевают сообразить, и что такое «нечистая сила», и как выглядит кузькина мать, и почему улыбается девушка. Ну, а уж когда на задание даются минуты, ребята успевают горы свернуть. Знатоки литературы, например, за пять минут сумели рассортировать и сгруппировать предметы так, что смогли составить из этого почти тридцать названий книг. А болельщики ГРЭС за единственную минуту на листке написали 26 своих фамилий.

Состязания проходят напряженно, обе команды сильные, сплоченные. Были здесь и домашние задания, и конкурсы капитанов. Итоговый счет 44:42. Лидер — команда НГДУ. Победитель есть. А зрителю и ведущим полюбились обе, полюбились еще до выхода на сцену, на длительных репетициях, в спорах, как выйти, что сказать. Жюри выявило самого остроумного, веселого и активного участника той и другой команды. Таким названы В. Ермаков, капитан команды нефтяников, В. Федосеев из команды ГРЭС.

В. КОШЕЛЕВА,  
наш нешт. корр.

## ПРАЗДНИК ПЛЮС ПРАЗДНИК

На этой неделе у ребят школы № 8 — праздник. Пять лет, начиная с первого дня существования школы, они боролись за право носить имя ученого-энергетика Г. М. Кражижановского. И в канун Дня энергетика школе присвоено это имя.

В честь этого события проводились классные часы, торжественные собрания, вечера. Лучшие ученики, активисты школы награждались подарками.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

## ЕСЛИ Б СНОВА НАЧАТЬ

В общежитии № 5 ЖКХ треста Сургутгазстрой состоялся вечер встречи с передовиками производства. На этот раз гостями были члены бригады Анны Николаевны Тестешевой.

Анна Николаевна рассказала о том, как создавалась бригада, как борется она за то, чтобы повышать производительность труда. Сейчас бригада выполняет норму выработки не ниже, чем на 140—160 процентов.

А затем от имени присутствующих вопросы к членам бригады задавала ведущая вечер Лиза Гасенко.

— Нравится ли отделочникам их профессия, не думают ли они менять ее?

А. Н. Тестешева:

— Если бы пришлось снова начинать жизнь, то

все равно я бы выбрала эту же специальность.

— Сколько девушек из бригады не имеют среднего образования?

М. Афанасьева, префорг:

— Пять девушек, не имеющих среднего образования, ходят в школу. Учебой их мы все интересуемся. И если случается работать во вторую смену, особенно по аккордным нарядам, все равно отправляем в школу. А остальные члены бригады трудятся за себя и за них.

— Имеет ли бригада подшефных?

А. Шерстобитова, комиссия:

— Бригада шефствует над пионерским отрядом 5 «а» класса школы № 7. Ребята часто выступают с концертами у нас, а члены бригады, в свою очередь, интересуются успеваемостью учащихся, организуют коллективные походы на лыжах, в кино.

Когда на все вопросы были даны ответы, все присутствующие на вечере спели для отделочниц бригады А. Н. Тестешевой песню «Марш коммунистических бригад».

А потом с большим удовлетворением и гости и хозяева участвовали в аттракционах, конкурсах. Работала почта, проводилась лотерея.

Члены бригады были в жюри, а также участвовали в конкурсах. Все остались очень довольны. А ведь на вечере присутствовало сто человек.

П. ИЛЬЯШЕНКО,  
старший воспитатель  
ЖКХ Сургутгазстроя.

## МАРШРУТЫ ЗДОРОВЬЯ

Два раза в год сотрудники Сургутской районной больницы разъезжаются по населенным пунктам. Цель их поездок — профилактические осмотры жителей района.

Рентгенологи, стоматологи, терапевты, педиатры, фтизиатры уже побывали у лесников Чистоборска, у сытминцев, ляминцев, у жителей Пима. А сейчас бригада врачей работает в поселке Ново-Агаинск.

Л. РАЗИНА.

### КИНО «ОКТЯБРЬ»

21—22 декабря. «ШЕСТЬ МЕДВЕДЕЙ И КЛОУН ЦИБУЛКА» — в 11, 13 часов. «СОЛЯРИС» — в 15, 18, 21 час.

23 декабря. «В БОИ ИДУТ ОДНИ СТАРИКИ» — в 11, 13 часов. «ТОНКАЯ НИТЬ» — в 15, 17, 19, 21 час.

### «РУБИН»

21 декабря. «ТЕ, КОГО ИЩУТ» в 17, 19, 21 час.

22 декабря. «ЗАСЕКРЕЧЕННЫЙ ГОРОД» — в 14, 16 часов. «САМАЯ ЧЕСТНАЯ ГРЕШНИЦА» — в 19, 21 час.

## СПРАВКИ



НАЯ ГРЕШНИЦА» — в 19, 21 час.

23 декабря. Лекция «ВСТРЕЧИ С АБВЕРОМ» — в 19 часов. «САМАЯ ЧЕСТНАЯ ГРЕШНИЦА» — в 21 час.

Сургутская нефтеразведочная экспедиция просит до 27 декабря погасить задолженность и внести плату за декабрь по жилищно-коммунальным услугам и электроэнергии, а также до 25 декабря по датам внести плату за декабрь по детским садам.

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем переменная облачность, кратковременный снег. Ветер южный, умеренный. Температура воздуха минус 14—16 градусов.

Уровень воды в Оби — 143 см, толщина льда — 58 см.

За редактора А. ПОХОДЕНКО

Городской комитет КПСС, исполнкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся извещают, что 18 декабря в Тюмени на 66-м году жизни скончался бывший первый секретарь Сургутского райкома КПСС, член партии с 1939 года СМЕХОВ

Василий Васильевич, выражают соболезнование родным и близким покойного.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения, нефти — 2-67, отделы партийной жизни, сельского хозяйства, фотоиллюстрации — 4-75, отдел писем — 0-18, корректорская — 2-89, бухгалтерия — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.